
EXEMPLE DE JOCURI DISTRACTIVE ȘI PENTRU DEZVOLTAREA INTELIGENȚEI EMOȚIONALE LA PREȘCOLARI

1.*Hi, I m….and I m wild!(Salut, sunt….şi sunt...)
Copiii sunt aşezaţi în cerc. Pe rând păşesc în centrul cercului, se prezintă, mimează  emoţia, starea care îi definesc. Apoi ceilalţi copii, păşesc în centrul  cercului şi folosesc persoana a III-a, spunând: El, ea este…şi este…(timidă, bucuroasă, furioasă).

2.*Gift(Cadoul):
Copiii sunt aşezaţi în cerc. Fiecare trebuie să îşi imagineze un cadou pe care ar vrea să îl primească. Pe rând, fiecare jucător merge în centrul cercului şi îşi ia cadoul imaginar. Se întoarce la locul lui şi îl descrie prin mimă: greutatea, mărimea, etapele despachetării cadoului, emoţiile trăite la vederea lui, modul de întrebuinţare. Ceilalţi jucători au ca sarcină să ghicească ce cadou a primit copilul şi să numească emoţia(bucurie, fericire, tristețe, nemulțumire).
3.*Duck, Duck Goose!(Raţă, raţă, gâscă)

Copiii formează un cerc. Liderul se plimbă prin exteriorul cercului, atinge umărul fiecărui copil pe lângă care trece şi spune raţă, raţă... la fiecare atingere. Copilul care este atins şi numit gâscă trebuie să alerge în jurul cercului şi să ocupe locul liderului.

În joc se pot introduce schimbări, în loc de raţă, raţă, gâscă se pot folosi alte  categorii, ca de exemplu:

-culori opuse(negru, negru, alb)

-noapte, noapte, zi

-gros, gros, subţire

-nume de copii(Ion, Ion, Aura)

-personaje din poveşti, desene animate

-forme geometrice

-nume de oraşe, localităţi

-camere din locuinţă, grădiniţă
Sau: desenez, cânt, pisică (cuvântul declanşator fiind ce care nu aparţine categoriei)

4.*Twins(Gemenii)
Trei jucători crează scena unui interviu. Un jucător este reporterul, iar ceilalţi doi sunt invitaţii. “Gemenii” trebuie să răspundă  întrebărilor reporterului în acelaşi timp, spunând aceleaşi lucruri, să încerce să dezvolte o conexiune, ca între gemeni.
Complicarea jocului: numărul invitaţilor poate fi  mai mare.

5.*Vocal Mirror( Oglinda vorbitoare)
Se formează perechi de jucători. Un jucătorul poate spune cuvinte, propoziţii, poate mima acţiuni, emoţii, iar cel care joacă rolul de “oglindă” trebuie să fie reflecţia colegului. Rolurile se pot inversa.

6.*Pig, Wolf and Farmer(Porc, lup, fermier) 
Se formează 2 echipe. Jocul îl are la bază pe cel clasic: hârtie, foarfece, piatră.
În fiecare echipă se decide ce vor fi, iar apoi se numără până la trei şi are loc confruntarea: membrii fiecărei echipe mimează ce sunt( porcul este reprezentat prin nasul său-se pune mâna la nas şi se guiţă; lupul-mâinile în aer şi urlatul; fermierul-săpatul.
Lupul învinge porcul, porcul învinge fermierul, iar fermierul învinge lupul.

7.*Clumps(Cocoloaşe)
Liderul spune un număr, iar copiii trebuie să formeze grupuri de aceeaşi mărime. 
Variaţie: Liderul spune:

-Formaţi din corpurile voastre cifra 1,2...
-Trei nasuri(jucătorii formează grupuri de trei şi îşi ating nasurile)sau două coate, cinci palme, patru genunchi, etc

8.*Group Vehicle Mime
Copiii formează echipe şi trebuie să mimeze un vehicul aflat în mişcare. Un copil poate fi şoferul, altul pasagerul, volanul, roata etc. Jucătorii trebuie să folosească şi sunete caracteristice, dar să încerce să mimeze nu numai părţile componente ale vehiculului ci şi cum funcţionează ele(dacă vedem uşa trenului, cum se deschide?)
Este necesară acordarea timpului suficient de pregătire echipelor.

9.*Metamorphosis (Metamorfoza)
Se formeză echipe de 5-8 copii care îşi aleg 3 animale pe care le vor mima împreună. Jucătorii trebuie să se gândească la toate părţile animalului şi modul cum vor lucra împreună pentru a crea forma şi mişcarea animalelor. Animalul nu trebuie să fie static, ci să se plimbe, iar în mişcare jucătorii se metamorfozează în fiecare dintre animale stabilite iniţial.

10.*Two Truths and a Lie(Două adevăruri şi o minciună)
Se formează grupuri de 3-6 copii. Pe rând fiecare trebuie să spună 2 adevăruri despre el şi o minciună. Colegii din echipă au ca sarcină să ghicească care este minciuna.

11.*Push In
Copiii sunt grupaţi câte 3 şi fiecare decide ce jucător va fi:A, B sau C. Jucătorii A si B iniţiază o scenă de dialog de la care să nu fie distraşi(pe o temă aleasă de ei). Jucătorul C trebuie să încerce prin orice alte mijloace, mai puţin contactul fizic să le atragă atenţia asupra lui.
Variantă:A şi B-mimează o activitate
Jocurile propuse au fost învățate și practicate în cadrul cursului de formare continuă Play to Learn an Interacting course in Dublin, Teaching and Learning Strategies using Drama and Games.(31.10 – 06.11 2010).
Poate că e bine să ne amintim atunci când suntem în faţa vlăstarelor pe care le modelăm, că vârsta preșcolară este vârsta jocului, iar în activităţile educative pe care le  desfăşurăm cu ei este recomandat să folosim cât mai multe jocuri distractive prin care să le oferim variate posibilităţi de manifestare a emoţiilor, să le încurajăm comportamentele pozitive, să coopereze pentru a reuși să atingă performanțe. Atunci…..succesul este garantat.   
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