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Climatul educaţional este concept care se referă la atmosfera, moralul, starea afectivă a clasei, fiind indicatorul de sănătate a unui grup educaţional, ce poate fi luat drept criteriu valoric de diferenţiere a unor clase de copii.

Climatul, termen cunoscut în literatura de specialitate și cu semnificația de atmosferă spirituală, ambianță la locul de muncă, stare de spirit, stare psihică sau mediu psihic este definit ca indicator sintetic sau percepție globală a spațiului de viață al unui grup, în general, și grup școlar, în special, în care intră întreaga rețea de relații de colaborare și de dependențe existente la un moment dat între membrii acestuia, determinând atitudinea lor în cadrul și față de respectivul grup, prin facilitarea sau frânarea acțiunilor acestuia.

Factorii care influenţează climatul educaţional al grădiniței şi al grupei de copii
· Factorii structurali - ţin de diferitele aspecte referitoare la structura unei organizaţii
·  marimea grădiniței/grupei de copii;
·  compoziţia umană a grădiniței.
· Factorii instrumentali – se referă la condiţiile şi mijloacele de realizare a obiectivelor educaţionale.
· Factorii socio–afectivi şi motivaţionali - se manifestă prin efectele lor asupra gradului de integrare socio–afectivă, a coeziunii şi motivaţiei membrilor organizaţiei şcolare/ grupei de copii.
· Mărimea grădiniței /grupei de copii - In grădinițele cu un număr mai mare de copii şi cadre didactice, climatul educaţional este mai rece, spre deosebire de grădinițele mai mici în care climatul este mai cald, nu lipsit, însa, cu desăvârşire de posibile stări tensionale; 

· Compoziţia umană a grădiniței - se referă la structura de vârsta şi de gen, gradul de omogenitate a pregătirii profesionale, poziţia socială extraorganizaţională (mediul social de provenienţă atât al educatoarelor, cât şi al copiilor etc.).

· Factorii instrumentali: condițiile materiale, strategiile şi modalităţile de acţiune; - stilul de conducere şi competenţa directorului (la nivelul grădiniței), stilul didactic al educatoarei (la nivelul grupei de copii); - modalităţile de comunicare în interiorul grădiniței /grupei de copii. 
Nu este important cât comunicăm, ci cum comunicăm!
· Factori socio-afectivi și motivaționali:
- contaminarea afectivă a relaţiilor interpersonale (acceptare, respingere, indiferență) și prezența unor subgrupuri (clici, bisericuţe); 
- relaţiile membrilor organizaţiei cu directorul și ale copiilor cu educatoarele; 
- satisfacţia sau insatisfacţia generată de activitatea comună; 
- convergenţa sau divergenţa dintre interesele organizaţiei şi aşteptările membrilor; 
- tehnicile de motivare utilizate în organizaţie şi consistenţa lor (tehnici participative sau nonparticipative, pecuniare sau nonpecuniare); 
- posibilităţile şi modalităţile de promovare; 
- relaţia membrilor cu instituţia şcolară (de tip contractual, rece sau caldă). 
Cum pot fi copiii mai fericiți la grădiniță?
· Relațiile sociale – Relațiile pe care copiii le au cu profesorii și cu colegii din grupă sunt principalul factor care le definește nivelul de fericire. Un studiu

 HYPERLINK "https://theconversation.com/its-true-happier-students-get-higher-grades-41488"  realizat într-o școală din Marea Britanie arată că principalul factor care influentează starea de bine a copiilor este felul în care se înțeleg cu profesorii și colegii. Și alte studii au indicat faptul că, de-a lungul întregii vieți, nivelul de fericire este influențat de relațiile sociale. Când copiii se simt acceptați și apreciați de cei din jur (colegi și cadre didactice), vor putea să își canalizeze energia către învățare. Stresul și alte emoții negative lasă foarte puțină energie pentru învățare.
· Educația pozitivă – Este educația care îi învață pe copii cum să fie fericiți, cum să își înțeleagă emoțiile și cum să le gestioneze. Inspirată de psihologia pozitivă, care pune accentul pe factorii psihologici care ne ajuta sa ne împlinim potențialul, educația pozitivă îi ajută pe copii nu doar să aibă succes academic, ci și personal. Educația pozitivă îi învață pe copii să fie rezilienți, pune accentul pe trăsăturile de caracter pozitive și pe felul în care pot să își mențină o stare de bine.
· Perseverența – Copiii care știu că dificultățile fac parte din învățare, dar pot fi întotdeauna depășite, vor avea un nivel de stres școlar mai scăzut. Este considerată trăsătura de caracter mai importantă pentru succes, decât talentul și inteligența. Încurajează-l pe copil să gândească optimist și ajută-l să își dezvolte perseverența.
· Mentalitatea flexibilă – Convingerea copilului că propria capacitate de învățare poate crește pe măsură ce depune mai mult efort și pe măsură ce încearcă noi strategii de învățare. Considerată și „mentalitatea învingătorului”, mentalitatea flexibilă reprezină acele convingeri referitoare la propria capacitate de învățare care îl ajută pe copil să persevereze. Spre deosebire de mentalitatea rigidă, care este specifică persoanelor convinse că propria inteligență este dictată de moștenirea genetică și nu poate fi stimulată, mentalitatea flexibilă constă în convingerea că prin experiențe diverse și prin efort constant, propria capacitate intelectuală poate fi dezvoltată.

· Siguranța emoțională Sala de grupă ar trebui să fie un mediu în care copiii să se simtă în siguranță să facă greșeli sau să eșueze. Când greșelile și eșecurile nu sunt sancționate prin pedepse sau prin inducerea rușinii, ci folosite ca oportunități de învățare, copiii se simt în siguranță în sala de grupă, iar nivelul de stres scade.

· Alți factori care influențează starea de bine a copiilor sunt autonomia (cât de mult sunt încurajați să lucreze independent și să ia decizii cu privire la învățare), umorul (învățarea este un obiectiv important și serios, simțul umorului poate atenua multe emoții dificile și poate facilita o atmosfera caldă în sala de grupă) și o înțelegere clară a importanței activităților desfășurate (de ce este important pentru copii să învețe despre un anumit obiect, lucru).

Tipuri de climat educaţional

· Climatul pozitiv (favorabil sau prielnic) și climatul negativ (nefavorabil sau neprielnic).

· Climatul deschis – are ca trăsături distinctive cooperarea şi respectul.

· Climatul angajat este marcat de comportamentul rigid şi autoritar al directorului, care-i împovărează pe profesori cu tot felul de sarcini suplimentare şi îi frustrează printr-un control strict. 

· Climatul neangajat este opusul celui angajat. 
· Climatul închis - Atât directorul, cat si profesorii desfăşoară activităţile mai mult din obligaţie. 

· Climatul pozitiv, este caracterizat de modul activ și dinamic al activității membrilor grupului, de înțelegerea, încrederea, colaborarea bazată pe muncă și responsabilitate, de întrajutorarea dintre membrii acestuia, lăsați să se concentreze și să-și pună în valoare cunoștințele, experiența și inițiativa. Acest climat mobilizează, impulsionează, stimulează disponibilitățile creative și conducerea participativă.

· Climatul negativ, nefavorabil sau blocant caracterizează de regulă grupul desfăcut în bucăți, dezarticulat, măcinat de tot felul de forțe centrifuge, în care este dominantă atmosfera de neîncredere, neliniște și disensiuni. Membrii grupului unui astfel de climat abdică de la substanța muncii lor, stau în espectativă sau afirmă că nu mai au ce învăța, asistă pasivi la comportamente ofensatoare, la comentarii deplasate, la cei care au pretenții inoportune, agită spiritele, rezumă fals sau reproduc fals opiniile exprimate, modifică percepția asupra muncii și a tot ceea ce este normal. În consecință, climatul negativ descurajează, frânează, înseamnă moral scăzut, static, pesimist, încărcat cu dezacorduri, neînțelegeri și chiar ostilități. Nu întâmplător unii membrii ai grupului părăsesc locul de munca pentru simplul motiv că ambianța de la locul părăsit nu este plăcută și atrăgătoare.

· Climatul deschis - Directorul este deschis şi ascultă sugestiile profesorilor, face aprecieri frecvente şi sincere la adresa acestora, le respectă competenţa şi le oferă o largă autonomie, îi sprijină şi evită un control strict birocratic. Relaţiile dintre profesori sunt colegiale şi prieteneşti. 

· Climatul angajat  Directorul - nu-l interesează şi nu respectă profesionalismul cadrelor didactice. In aceste condiţii, profesorii îsi construiesc o lume a lor, paralelă cu cea a conducerii. Profesorii dau dovadă de profesionalism, întreţin relaţii deschise, se respectă, se sprijină şi cooperează, preţuiesc şcoala şi îl ignoră pe director.

· Climatul neangajat - Directorul are un comportament deschis, orientat spre profesori şi preocupările lor sprijinindu-i permanent. Încearcă sa-i stimuleze să aibă iniţiativă, îi ocroteşte în raport cu obligaţiile împovărătoare de tip administrativ. Cu toate acestea, profesorii nu-l acceptă şi nu-l sprijină, sabotându-l adesea. Profesorii nu se respectă nici între ei, gradul lor de angajare instituţională fiind minim.

· Climatul închis - Rutina, lipsa de interes şi de implicare, stările de frustrare şi de suspiciune, absenţa cooperării şi a respectului sunt aspectele cele mai importante. Acest climat este caracterizat de directori autoritari, inflexibili, dar ineficienţi şi de profesori intoleranţi, apatici şi lipsiţi de angajare.

Promovarea unui climat pozitiv al grupei de copii

· o atmosferă primitoare, care inspiră încredere;

· numeroase opţiuni pentru a-ţi atinge scopurile; 

· participarea semnificativă a copiilor în luarea decizilor;

· transformarea unei clase mari într-un set de mai multe unităţi mai mici, care maximizează motivaţia intrinsecă pentru învăţare;

· furnizarea instrucţiunilor şi răspunderea la probleme în mod personalizat pentru fiecare copil;

· folosirea unei varietăţi de strategii pentru prevenirea şi rezolvarea problemelor cât mai repede de la apariţia lor;

· un mediu sănătos şi atractiv pentru învăţare şi predare.

În concluzie, climatul educațional stimulează atât creativitatea, dar mai ales realizarea unui colectiv unit, în care fiecare ştie despre celălalt mai mult decât „mica bârfă”, anume nevoile sale, plăcerile sale, ceea ce îl supără pe cel de lângă sine, ceea ce îl face fericit pe celălalt – şi nu doar pentru a le şti, ci pentru a le folosi şi a fi de folos celuilalt.
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